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Felnőttek
Zichy János gróf kultuszminiszter 

küzmüvelődési politikájában nevezetes 
indító lépést jelent az a körrendelet, 
mely az iskolán kívüli szabad oktatás 
ügyének támogatásáról *s^a kulturális 
célra felhasználható társadalmi instru
mentumok szervezése iránt intézkedik.

A müveit nyugaton már régóta 
nagy sikerrel működnek a szabad ok
tatás széles alapon felépített s gazda
gon dotált intézményei. Népakadémiák, 
líceumok keletkeztek mindenütt az 
okulni vágyó felnőttek számára, hogy 
a nekik szükséges tanfolyamokon meg
kapják utólag, előhaladt korukban, a 
mit' köteles tanuló éveik alatt az is
kola falai közt meg nem szerezhettek.

Ismeretpótlásra a legtöbb ember 
rászorult., Még a tanulmányaikkal kész, 
a teljesen kiképzett férfiak sem állhat
nak meg tudásukkal ott, ahova az is
kolák vezérlete alatt eljutottak. Mert 
a tudomány azóta folyvást haladt, 
anyaga nőtt és terjeszkedett, módszere 
és eszközei tökéletesedtek. Nemcsak a 
jó pap kénytelen holtig tanulni, hanem 
valamennyi jóravaló szakerő is a maga 
mesterségében, ismeretkörében s ennek 
irodalmában.

A társadalmi érintkezés azonkí
vül általános műveltséget követel ma 
ugyszólva mindenkitől, aki ott érvé
nyesülni akar. Ennek hiányát az élet
ben vajmi sokan érzik, s a bajon se
gíteni kénytelenek, hogy pótoltassék, a 
mit iskolás koruk könnyelműsége vagy 
az. intézeti nevelés hanyagsága nekik 
nyújtani elmulasztott. Erre valók a fel
nőttek számára szervezett szabadokta
tási kurzusok.

Nélkülök minden törekvő csak az 
autodidaxis vesződséges útját használ
hatná fel. Némelyek célhoz értek igy

oktatása.
Brassó, julius 3.

is. Annál többen estek e sziszifuszi 
munkának áldozatul. A magára ha
gyatott törekvés önművelődésével rit
kán boldogulhat oly életkorban, mikor 
ereje javát exisztenciális gondok kö
tik le s a fiatalság fürge képességei 
nem támogatják többé munkáját. Rá 
van szorulva az avatott vezető kézre, 
mely megnyitja neki a forrásokat, fel
menti őt azok hosszas keresése alól; 
áttekintést nyújt a neki való ismeret
tömeg fölött, tisztázza fogalmait, ren
dezi gondolatait s mellőzve a fárasztó: 
részleteket, azok összegezésével, a kí
sérletek eredményeivel gyarapítja meg 
lelkét. A szabad oktatás az autodidak
ták hatalmas segítője : megóvja őket 
sok tévedésüktől, ioimenti sok meddő 
fáradozás alól. Intézményeit az altru
izmus emberbaráti szelleme hatja át, 
s nagyban előmozdítja kulturális utón 
az emberiség szocializálódását.

E törekvés vágya másfél évtized 
óta nálunk is mutatkozik már. A ma
gyar társadalom meg megmozdult, hogy 
közművelődési szervezeteket, egyesü
leti alapon szabad oktatási intézmé
nyeket alkosson. De az eredmény nem 
sokkal múlta felül a gyermeteg kez
detlegesség fokát. Egyesek buzgalmá
ból a parlag talaj kigyöpösödött, itt-ott 
kisebb faiskolák, apró berkek és ker
tek keletkeztek. Az ügy messze van 
még attól, hogy hatalmas kultúrát 
fejleszszen ki a közszükség kielégíté
sére.

E nagy feladathoz ragadja meg 
most Zichy János gróf az iniciativát 
korszakos miniszteri rendeletével. Azt 
akarja, hogy a nemzeti munka, mely 
e téren csak elszigetelten és sporadi
kusan működhetett, hatalmas szerve
zetet kapjon, minden hivatott erőt do-

logba állítson, az egész társadalmat 
megmozgassa s áz állami felügyelet 
égisze alatt országos segedelmet biz
tosítson neki évenkint e nagy kultu
rális cél szolgálatában.

A felnőttek szabad oktatásának or
szágos tanácsával tekintélyes közép
ponti orgánumot kíván létesíteni, me
lyet a vidéken törvényhatóságonkint 
helyi tanácsok egészítsenek ki és tá
mogassanak. "

Fürdőt Brassónak! 
*

— Levél a szerkesztőhöz. —
Brassó, 1911. 
julius 3. —

A következő életrevaló sorokat kaptuk: 
Még alig vagyunk a nyár elején, s már is 
benne vagyunk a kánikulában. Akit vég
zete nem kényszerít a napon való járkálásra, 
az siet magának hűvös, árnyékos helyet ke- 
resni, hogy homlokát a verejték gyöngyei
től megkímélje. Fogy is bőven a kávéházak
ban, .cukrászdákban a fagylalt, limonádé, 
szikviz és egyébb hűsítő nedű. Azonban azt, 
ami a legfontosabb volna a meleg elleni vé
delemre, egy szabadban! uszodát, sajnos, 
nélkülöznünk kell.

Van vízvezetékünk, csatornázásunk, van
nak aszfaltozott s kövezett utcáink, van ide
genforgalmunk, s — horribile dictu — vari 
szabadban! uszodánk is, de még sincs.

A gőzfürdő kertjében levő uszoda me
dencéi elepednek a rekkenő melegben egy 
csöpp vízért, de a város — úgy mondják a 
gőzfürdőben — az állítólagos vízhiányra 
való tekintettel, megtagadta a hidegfürdőhöz 
szükséges vízmennyiség szolgáltatását.

Nem csalódtunk, midőn ezen állítást 
csak kifogásnak tartottuk, mert illetékes he
lyen azt a kijelentést tették, hogy vízhiány
ról szó sincs, sőt ellenkezőleg, a város kény
telen a fölös vizet elfolyatni.

No már most, ha megállapítást nyert 
azon körülmény, hogy vizünk bőven van, 
miért nem gondoskodik a város közönsége 
arról, hogy az idegeneket természeti szépsé
geinél fogva idecsalogató, vízvezetékkel, csa
tornázással, rendes utcákkal rendelkező vá
rosnak oly szabadban! fürdője legyen, mely
ben nemcsak a melegtől és munkától elcsi

Trmsylyái^
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha;' természetes erdélyi borok; pontos
—: kiszolgálás! — A kávéházban naponta B é n i Á r p á d közkedvelt zenekara játszik :—: 
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gázott testit adózó polgárok, hanem a várost 
nagy számmal látogató idegenek is felfris
sülhessenek ?

Nemrég a városi képviselőtestületi ülé
sen egy képviselőtestületi tag azt indítvá
nyozta, hogy a Brassót látogató idegenektől 
fürdődij (Kurtaxe) szedessék be. Hát uram 
Istenem, csak most kell elmosolyodnunk e- 
zen indítvány felett és világgá kell kiálta
nunk, hogy akad olyan ember, aki fürdődi- 
jat akar szedni az idegenektől, noha egy 
fia fürdőnk sincs.

Előbb legyen fürdőnk, majd csak az
után fogjuk igazán kinevetni azt, aki arról 
álmodik, hogy drága ( ! I ) városunkban 
még kurtaxét is szedjünk.

n dohánydrágulás 
első napja.

Védekezés a drágaság ellen. — Az S-ös 
szivar. — A ravasz főpincérek.

Brassó, 1911. 
julius 3. —

Tegnap volt az első napja a dohány- 
drágulásnak, — julius elsejével lépett ugyan
is életbe a dohány- és szivarárak felemelé
sét megállapító rendelet. A dohánytőzsdék
ben egyáltalában nem látszott, mintha a for
galom megcsappant volna, bár óvatos és 
számitó dohányosok már napokkal, sőt he
tekkel ezelőtt ládaszámra szerezték be a szi
var- és cigarettaszükségleteiket, hogy a drá
gulással szemben védekezzenek. A nagy vál
lalkozás már tegnap este előrevetette árnyé
kát a dohánytőzsdékre, ahol éjfélig is fön- 
maradtak az üzlettulajdonosok, hogy a rak
táron lévő áruval elszámolhassanak. Ma azért 
még volt egy kis zavar és kimagyarázás a 
vevőközönséggel szemben. Akárhány tőzsdé
ben lejátszódott például ilyen jelenet:

— Kérek ötös szivart. Hogy ez? Hat 
krajcár ?

' — Nem, csak tizenegy fillér, szólt 
megnyugtatóig a trafikos.

Szóval még kell még tanulnia az egyes 
dohánynemek emelkedési skáláját a publi
kumnak. A régi és népszerű elnevezések azért 
megmaradnak, — a kuba ma is csak ötös, — 
s az lesz úgy gondolom még évek múlva is, 
mint ahogy a hatos szó jelentőségét sem tudta 
kivetni a forgalomból semmiféle valuta- 
rendezés.

Talán legérzékenyebben sújtotta —kü
lönösen a kávéházak publikumát —a princesz- 
szász drágulása. A népszerű és kecses ciga
retta ára két fillérrel emelkedett. Az igaz, 
hogy a mai alakja teltebb, jobb, finomabb 
és illatosabb is. (Mert egészen uj princesz- 
szászokat kaptunk, nagy rémületére az okos 
és spekuláló főpincéreknek, akik közül né- 
hányan nyerészkedni akarván, természetesen 
az állam bőrére, százával vásárolták össze a 
princesszász dobozokat.) Most, úgy lehet, a 
nyakukon marad az egész raktár, de semmi
esetre sem használhatják ki a hausse-t olyan 
mértékben, ahogy remélték. Egyszóval, meg
drágult a dohány, de azért a közönség ép
pen nem fogta föl olyan érzékenyen az ese
tet, ahogy a vérmes újságcikkek az ördögöt 
a falra festették.

Kefe^edelmit végzett
leány állást keres,

Cím a kiadóhivatalban. —626—

| öngyilkosság 
a cukorgyárban.

Életunt hivatalnok.
— A Brassói Lapok 
tudósitójától. —

Brassó, 1911.
julius 3. —

A cukorgyár ünnepi csendjét vasárnap 
reggel egy revolverdörrenés verte fel. A lö
vés az irodai épület első emeletén hangzott 
el, s midőn a házbeliek az emeletre felsiet
tek, az egyik szobában eszméletlen állapot
ban, nagy vértócsában találták Mazliach 
Henrik hivatalnokot, aki ekkor már utolsó
kat hörgőit és nemsokára meg is halt.

Az öngyilkosságról a következő tudó
sításunk számol be :

Vasárnap reggel Vz9 óra tájban a cu
korgyár irodai épületének földszintjén tartóz
kodó Millrad nevű hivatalnok és Dolizsal 
Mária szakácsnő egy revolverlövésre lettek 
figyelmessé. A dörrenés az első emeletről 
hangzott és midőn Millrad, Dolizsal Mária és 
a gyár postáskisasszonya felsiettek az eme
letre, az egyik szobában, a földön, vérében 
fetrengve találták Mazliach Henrik 28 éves, 
bécsi születésű hivatalnokot, aki néhány nap
pal ezelőtt lépett a gyár szolgálatába.

Tartler Zsófia, a gyári ápolónő bekö
tözte a halálosan sérült fiatalember sebeit I 
és azután telefonon értesítették az öngyilkos- I 
Ságról a rendőrséget.

Jekelius Frigyes városi orvos és Al- 
brich Frigyes rendőrbiztos azonnal kiszáll
tak a helyszínén és megállapították, hogy 
bűntény esete ki van zárva.

Az öngyilkos mellett, akinek halánté
kából vér szivárgott és akiben alig volt már 
valamelyes élet, ott hevert egy hatlövetű for- 
gópisztoly, amelyből egy golyó hiányzott.

Az öngyilkosnál egy duplafedelü érté
kes aranyórát, 267 korona 38 fillér kész
pénzt és egy takarékpénztári betéti könyvet 
találtak 1000 koronáról, amelyet egy bécsi 
takarékpénztár állított ki.

Az életunt fiatalembert, miután a váró 
si orvos a sebét kimosta, beszállították a 
brassói kórházba, azonban még útközben 
meghall.

Miután levelet nem hagyott hátra, a 
melyből végzetes tettére következtetni lehet
ne, az öngyilkosságokat teljes homály takarja.

Város és megye.
*

Brassó, 1911.
julius 3. —

Alapszabályjóváhagyás. Ma 
érkezett le az alispáni hivatalhoz az a 
belügyminiszteri átirat, amely szerint 
a miniszter a Brassói Magyar Kaszinó 
módosított alapszabályait jóváhagyta.

Visszaküldött nyugdijszabályzat. 
A belügyminiszter Brassóváros nyugdijsza- 
bályzatát kiegészítés céljából ma visszakül- 
dötte.

Belügyminiszteri köszönet. 
Brassóvármegye alispánjához ma egy 
leirat érkezett, amelyben a belügymi
niszter köszönetét mond Brassóvárme- 
gye közönségének a Krassószörény- 
megyei vizkárosultak felsegélyezésére 
tett adományaiért.

Mese a kolostor utcai 
rablótámadásról.

A lepuffantott nyári kacsa. 
— A Brassói Lapok 
tudósit jálól. — —

Brassó, 1911. 
julius 3.

Több budapesti lap, állítólag hiteles 
forrásból, egy rémregénybe illő rablótáma
dásról emlékezik meg, amely Brassó kellős 
közepén, a Transylvania kávéház előtt tör
tént volna esti 10 óra tájban, az elmúlt na
pok egyikén. A tendenciózus és lelkiismeret
len brassói híradás szerint: egy az állomás
ról érkező bukaresti özvegy asszony kocsi
jába felugrott két katona, kiragadták az asz- 
szony kezéből a ridiküljét és azzal úgy el
menekültek, hogy még máig sincs semmi 
nyomuk. A közleményt átvevő pesti lapok, 
különösen pedig a Neues Politisches Volks
blatt sértő kommentárral kísérik az esetet, 
lecsepülik Brassó közbiztonsági viszonyait, 
amely valójában — és ezt különösen nekünk, 
újságíróknak van alkalmunk napról napra 
tapasztalni — talán a legjobb az egész or
szágban — és megbotránkoztató módon 
emlékeznek meg a brassói helyőrség több 
tisztjéről, akik

merő virtusból, a kocsiból a 
rémülettől ájultan leemelt asz- 
szonyt a kávéház terraszán 

pőrére vetkőztctték.
A hihetetlen cinizmussal megirt és 

borpirt, vagy fanatikusan lelkiismeretlen for
rásból eredő fantasztikus közleménynyel szem
ben, a tényállás tisztázása érdekében hiteles 
rendőrségi jegyzőkönyvek, a kihallgatott ta
nuk, de főként magának az állítólag megtá
madott asszonynak a rendőrség előtt lett 
vallomása alapján, megállapítjuk a követke
zőket :

Özvegy Romano Lucia junius hó 25- 
én este 10 óra tájban Brassóba érkezett és 
az állomásról kocsin igyekezett Lövész utcai 
lakására. Midőn a nyitott kocsi a fellegvár 
alatt haladt, egy katona ugrott az asszony 
kocsijába, akit nyomon követett még másik 
kél katona, akik jobbról és ba'ról a lépésben 
haladó kocsi lépcsőjére léptek, megragadták 
a katonát és. elvették az oldalfegyverét. Az 
asszony azonnal tisztában volt azzal, hogy 
a kocsijába menekülő katonát üldözik 
és mikor egy-két perccel később a 
kocsi a Transylvania kávéház elé ért, még
is magyarázták neki a különös esetet, a 
mely mindössze annyiból állott, hogy a ko
csijára menekülő katona egy feljebbvalóját 
az utcán tettleg bántalmazta és midőn ül
dözőbe vették, ijedtében felugrott a kocsira, 
azon hiszemben, hogy abban senki sem ül. 
Az éjszakai sötétségben üldözői sem vették 
észre, hogy a kocsinak utasa van és követ
ték az üldözöttet, akit nyomban lefegyverez
tek. Az asszonynak, pedig, mihelyt a kávé
ház elé értek s megmagyarázták a dolgot, a 
terraszról egy pohár vizet hoztak, s ezzel 
az egész különös eset befejezést is nyert 
volna, ha az elrobogó kocsiról az asszony 
egyik kisebb kofferje le nem esik. Ezt a 
koffert egy katona át adta felettes hatóságá
nak, ahol azt Romano Lucia, másnap meg 
is kapta.

így áll ez az egész kövér kacsává felfújt 
nyári szenzáció az utcai ra'Jótámadás fan
tasztikus meséjébe foglalt asszonyvetkeztető
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tisztjeivel egyetemben, amelyet csak sajná
latos újságírói felületesség és lelkiismeretlen- 
ség röpíthetett innen Brassóból világgá.

SZÍNHÁZ.

MA 
A balga szűz.

Brassó, 1911.
julius 1. —

Műsor:
Julius 5-én, „Tündérsze- 
relem"
Julius 6-án, „A szultán.1” 
Julius 7-én, ,A szent liget.“ 
Julius 8-án, „A muzsikus 
leány,“

Julius t-én, délután fél 4 órakor, „Lotty ezre
desei.“; este 8 órakor, „A muzsikus leány.“

Julius 10-én, „A muzsikus leány."

„Tündérszerelem.“ Huszka Jenő 
szép daljátéka szerdán a következő szerep- 
osztásban kerül színre : Máté — Bartha Ist
ván, Borbála — Vágóné Margit, Gergő — 
Barna Andor, Örzse — Somogyi Erzsi, 
Csalabér — Barótí, Csalabérné — Bodrog- 
hy Lina, Vízi király — Serfőzy, Csilla — 
Várady Margit, Cincér — Tihanyi Vilmos, 
Remete — Bihari Sándor.

A Szultán.“ A régi Népszínház fény
korában adták Verő György gyönyörű mu- 
zsikáju és mozgalmas, érdekes cselekményü 
vigoperettejét, a S z u 11 á n-t. Ez a kitűnő 
operette évek során át szerepelt a magyar 
színpadok műsorán s mindig nagy sikerrel, 
míg az újabb stílű, táncos operettek ki nem 
szorították. A Szultán csütörtökön telje
sen uj betanulással kerül színre s hisszük, 
hogy a premier hatásával fog hatni. Színes, 
tarka élet vonul a színpadra, a keleti pom
pás kosztümök, a mecsetek karcsú tornyai, a 
háremek titokzatossága. A Szultán előadására 
szorgalmasan készül a színtársulat. A főbb 
szereplők a következők: Szelim szultán —* 
Pataki Vilma, Roxelán — Várady Margit, 
Bimbasi — Barótí, Bül-Bül — Tihanyi, Ali 
főeunuch — Újvári, Delia — Szilágyi Rózsi, 
Adelgunda — Vágóné, Gaszton — Barna 
Andor.

■l■■■■■■■M■■■■■■■M■■|■■|■■N■a■aMG■■■M•M■M■■■■■■■■M■nMn■a■■MM■■■■■■■■■■a■■

LEXEN EDE, M
bádogosság és szerelési-vállalat

BRASSÓ, Hosszú-utca 29 sz.

Elvállal minden e szakmába vágó munká
latokat. mint: csatornázást, gáz-, viz-vezeték, vil
lamos csengők és szellőztetők szerelését, valamint 
closettek és fürdőszobák berendezését.

Állandó raktár fürdőkádak, fürdőkályhák, closet- 
tek, valamint mindennemű bádagárűkban.

Javítások pontosan, mérsékelt árak melletti (42

Levelező-nő, 
ki a magyar és német nyel
vet perfekt bírja, felvétetik ju
lius hó elején újonnan alakuló mező- 
gazdasági. gépüzletbe, csakis írás
beli ajánlatok vétetnek fi
gyelembe. Előnybe részesülnek idő
sebb hölgyek, kik románul beszélnek 
és gyorsírást tudnák.

Ajánlatok „EKE 15“ jelige alatt 
poste restante. 618

A kánikula dióhéjban.
Nyári feljegyzések

Brassó, 1911
julius 3. —

320 árnyékban!
Ez a kánikula névjegye, amelyet ma 

adott le Brassóban. A névjegyre még a kő • 
vetkezők voltak írva:

Használati utasítás 
a kánikulához.

IAz idő, amikor az emberek arcá- 
f ról el kezd csepegni a zsír és a

nap elkezd szúrni, az a kánikula.

2 Kánikulában az embereknek mele- 
•gük van. Vannak emberek, akiknek 
egyebük sincs, mint melegük. De ha valaki 

izzad, túlzás azt mondani, hogy az illető 
könnyezik.

3 Amikor kánikula van, akkor a leg- 
■nevetségesebb ember a világon a 
szenes.

4 A szenesnek júliusban nem kell 
^•köszönni.

5 Miért megy az ember nyáron u- 
•szodába? Mert egy arab bölcs, aki 
napszurást kapott, halála előtt azt mondta: 

a málnát szódában, az embert uszodában 
ismered meg.,

£ Most egyszerre érdekes ember le- 
‘hétnél, ha rajtad volna — a téli

kabátod.
A használati utasítás Írója a 7-ik pont

nál felrobbant. De azért a közönség így is 
fogja tudni, hogy mi az a kánikula.

Rendőri krónika,
*

Saját
tudósítónktól.

Brassó, 1911.
julius 3. —

Favágás közben.
A Milch testvérek alsótömösi fűrészte

lepén tepnap délelőtt Gerbacea Barba 17 
éves erdei munkás fát vágott. Munkaközben 
a bárd, amellyel a fát hasogatta, félrecsu- 
csuszott,s egyenesen a fiú baltérdére zuhant. 
Gerbacea sérüléseit a kórházban kötözték be.

Csendélet a fehérítőben.
A bolgárszegi Fehérítőben csúnya ve

rekedés folyt le vasárnap éjszaka. Féltizen- 
kettő körül járhatott az idő, mikor az utcán 
egyedül bandukoló Puju Jánost, Radu Loga 
és Baditioiu Nicolae megtámadták. Baditioiu 
egy husánggal többször főbeverte a megle- 
lepett P u j ut, mig társa, Radu Loga 
kövekkel dobálta meg. Pujut egy arra cirká
ló rendőr szabadította ki szorult helyzetéből. 
Dulakodás közben Pujunak 24 korona érté
kű óralánca eltűnt. Puju sebeit a kórházban 
kötözték be. A rendőrség az éjszakai táma
dás ügyében meginditotta a vizsgálatot.

Utonállás.
Kimi György 45 éves napszámos ma 

feljelentést tett a rendőrségen,’hogy egy Ben- 
cze Péter nevű ismerőse vasárnap délután 
két órakor a Vasut-utcában megtámadta, 
egy sörös üveggel a balkarján megsértette 
és egy cserfakaróval a fején és a fülén 
több helyen megsebesítette. Bencze ellen a 
rendőrség megindította az eljárást.

Fantasztikus kaland 
a kutyával.

Fantasztikus kalandja esett ma délután 
egy Köppinger nevű mülakalosnak a Hosszu-
utcában. Köppinger vígan biciklizett a járda 
mellett a gyár felé, amelyben dolgozott, ami
dőn egyszerre csak a járdáról egy hatalmas 
kutya egyenesen neki rontott a biciklistának, 
beleharapott a ballábába és feldöntötte a 
kerékpáros fiatalembert, aki fantasztikus ka-
landjáról jelentést tett a rendőrségen, ahol a 
különös ügyben megindították a vizsgálatot. 
Köppinger állítása szerint a kutyán nem volt 
szájkosár. A rendőrség a kutya tulajdonosát 
már kinyomozta.

Baleset a téglagyárban.
Betört koponyával és súlyos bel

ső sérülésekkel szállították ma délután 
a brassói kórházba Grosz Katalin ó- 
brassói lakósnő 8 éves fiát, Mártont. 
A kis fiú még szombaton délután a 
Hungária gőztéglagyárban játszadozott 
és eközben felült az iparvágány egyik 
téglaszállitó kocsijára. A kocsi, miköz
ben a fiúcska felkapaszkodott reá, meg
indult és a kis Grosz Márton, aki nem 
vette észre, hogy egy állványhoz közele
dik, úgy bele vágta a fejét egy oszlop
ba, hogy elborította a vér és eszméletle
nül zuhant a földre. Hosszú idő múlva 
tért csak magához kábultságából és ekkor 
föltápászkodott és hazavánszorgott. Itt 
azonnal orvost hívtak hozzá, aki megál
lapította, hogy koponyacsonttörést és al
kalmasint agyvelőrázkodást szenvedett. 
Beszállították a kórházba, ahol holnap 
műtétet hajtanak végre rajta.

Életunt cselédleány.
Szép Boriska 17 éves cselédleány, aki 

az Árvaliáz-utaa 10 sz. házban van szolgá
latban, ma délután öngyilkossági szándék
ból lugkőoldatot ivott. Beszállították a kór
házba. Állapota nem veszélyes.

HIRE
Brassó, 1911.

julius 3. —

Regénycsarnokunk. Mai la
punk regény csarnokában kezdjük meg 
az országosan ismert nevű jeles sepsi
szentgyörgyi írónő, Kelemenné Zathu- 
reczky Berta

Az aranylakodalom 
cimü nagyérdekü hosszabb elbeszélé
sének közlését.

Személyi hír. S e i b t Gott- 
fried altábornagy, a nagyszebeni 16. 
gyaloghadosztály parancsnoka Brassó
ba érkezett, hogy az itteni helyőrség 
felett szemlét tartson.

— Halálozás. Tóth András áll. 
igazgató-tanító, a hétfalusi tanítói testület 
köri elnöke, az ágostai evangélikus egyház
tanács jegyzője, f. hő 2-án, 52 éves korában 
Tatrangon meghalt. Temetése f.hó4-énd.u. 
2 órakor lesz a tatrangi gyászházból az ág. ev. 
temetőbe.

Változás a helyiérdekű va
sút menetrendjében. Az államva- 
suti csatlakozó vonatok Brassóba való 
érkezése és indulásában beállott váltó-
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zások miatt a közúti vasút menetrend
jében is változás történt és pedig a 
15, 113, 114, 20. 117, 122 és 124 
sz. vonatoknál. Ezen vonatok menet
rendjére vonatkozó megfelelő íedvé- 
nyek a vasút üzletvezetőségénél kap
hatók. (Kolostor-utca 31.)

— Brassói diákok külföldön. Hol
lerung Károly felsőkereskedelmi iskolai tanár 
vezetése alatt Északföldre kirándult brassói 
diákoktól ma az alábbi táviratot kaptuk :

Kristiania, jul. 2.
Az északi tengeren három tenge

ri beteg. Ma Holmenkollen város meg
tekintése. Mindnyájan jól vagyunk.

— Radikal Cleaner. E címen a na
gyobb városokban már meghonosított porta- 
lanitó intézményt Brassóban is létesíteni 
akarja Heim Adolf brassói ügynökségi iro
dája. Az uj vállalat kedden délután 3 órakor 
tartja első portalanitó működését hatalmas 
gépével a Korona szállodában. Ezen első 
funkciónál vendégeket is 'szívesen lát a vál
lalkozó.

Török diákok Brassóban. 
A dobrudzsai Medgidjiaból 60 muzul
mán szemináriumi tanuló Brassó meg
tekintésére városunkba ideérkezett.

— Lesújtó ítélet. Valóságos réme a 
kávéházaknak egy tisztes matróna, aki de- 
tektivhez méltó buzgalommal szokta kinyo
mozni a férjét a kártyaszobákban. A minap 
is megjelent az egyik kávéházban és miután 
alaposan kikutatta a zöld asztalok környékét, 
berontott az egyik kártyaszobába és diadal
masan kiáltott fel:

— Megvagy !
Az ismert hangra rémülten vetette föl 

a fejét a tisztes matróna férje, aki az egyik 
sarokban görnyedt a partnerei között.

A matróna megvetően nézett végig a 
megzavart társaságon, majd odarohant a 
férjéhez és megvetésének ilyen módon 
adott kifejezést:

— Nem sül ki a szemed, hogy olyan 
emberekkel ülsz le kártyázni, akik — még 
veled is leülnek.

Képki állítás Brassóban. Ra- 
d i s Ernő festőművész, a magyar pik- 
tura egyik tehetséges fiatal tagja kép- 
kiállítást rendez az Európa szálloda 
nagy földszinti termében. A fiatal fes
tőművész körülbelül 100 képet állitki. 
Belépti-dij nincs. A tárlat megtekint
hető szerdától kezdve naponta reggel 
kilenctől délután 5 óráig.

— A brassói honvédezred lőgya
korlata. A brassói 24. honvéd gyalogez
red összpontosított négy zászlóalja ma dél
előtt a fogarasmegyei Persány község mel
lett harcszerü lövési főgyakorlatot és tiszti 
dijlövést tartott. Jelen volt a lőgyakorlaton 
és dijlövésen gróf M a r e n s i Ferencz al
tábornagy, a kolozsvári VI. honvéd kerület 
parancsnoka is.

— Mérlegképes könyvelő és per
fekt magyar-német levelező, irodai óráin kí
vül alkalmazást keres. Napi 7 óra felett ren
delkezik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

MEGTELT. Ez a tábla, mely a nagy- 
vérosi villamosokoo éppen olyankor szokott 
mutatkozni, amikor azokra legnagyobb szük
ség volna, illik Pöstyénre is nyáron át. A 
fürdőhely minden zuga tömve van ilyenkor 
gyógylásra váró reumásokkal és köszvénye- 
sekkel úgy, hogy csak uj, nagyszabású für
dők és szállók létesítésével sikerült kellő el
helyezést biztosítani az oda özönlő vendég-

sereg részére. Pöstyén uj épületei 4000-nyi 
vendégszaporulatra vannak berendezve, de 
ha olyan arányban növekszik a forgalom, 
mint eddig, úgy ez a szám sem lesz elég 
sokáig. (591)

Biztos gyógyszer : gyomor- és cukorbetegek
nek, köszvény, hólyag és vesebajosoknak —- 
Fél pohár „VlTA“-forrás a gyomorégést 
azonnal megszünteti. Kapható minden jobb 
füszerüzletben, gyógytárban és drogériában.

A vállalat tulajdonosa a

CONSUM KERESK R.-T.
Budapest, VI., Teréz-körut 4. Telefon 318.

Főraktár:

Dresnandt Vilmos urnái, Brassó.

—-Tőzsde. —
„fl magyar Általános Hitelbank“ 

brassói fiókjának távirati értesülései. 
BUDAPESTI ÉRTÉK-TŐZSDE. 

Zárlat: 
Budapest, 1911. julius 3 

Magyar hitel 829'50
Osztrák hitel ex coupon 654'—
Államvasut 747'50
Jelzálogbank 484'50
Leszámítoló Bank 566'50
H; ZJÍ Bank 306.50
Magy. Agrár és Jár.-bank 514 50
Magy Bank és Ker-részv. 744'—
Runamurányi 676'—
Salgótarjáni 669'—
Közúti vasút 776'—
Városi villamos 420'50

Irányzat: a marakkói bonyodalmak miatt 
nagyon lanyha.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE
Búza 11'48
Zab 7'82
Tengeri 7'27
Rozs 9'26
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Regénp-csarnol^

Az aranylakodalom.
Irta : Kelemenné Zathureczky Berta.

1
Vendégmező régi öröklölt birtoka aVen- 

dégmezey családnak. Századok folytán min
dig lakott ott a családnak valamely tagja. A 
hetvenes években vagyunk. Vendégmezey 
Péter, a lak jelenlegi ura, hetvennyolc éves; 
erős, hatalmas szál ember; ép szemekkel, 
ép fogakkal. Tekintete a parancsoláshoz szo
kott emberre mutat. Neje — Tasnády Má 
ria — kis, törékeny alak, szende, jóságos 
vonásokkal. Arcán még most is láthatók az 
egykori nagy szépség nyomai.

Vendégmezei Vendégmezey Péternek, 
ki evekkel ezelőtt előkelő állást foglal! 
el a megyében, nagy, kiterjedett család
ja volt. De szét vannak szórva a szélrózsa 
minden irányában.

Szépségükről híres leányai már régen 
férjhez mentek. Fiait is szárnyrabocsátotta. 
Csak György van otthon, ő vezeti a gazda
ságot.

Két árván maradt unoka veri fel néha 
a ház csöndjét. Juliska már szép, eladó 
lánynyá fejlődött. Katica, becéző nevén: Ci- 
cuka tizenkét éves, valódi kis boszorkány, a 
nagypapa és az egész háznép kedvehje.

A régi, erős oszlopokon álló udvar
házban ma nagy a sürgés-forgás. Következő 
napon tartják meg az öregek házasságuk öt
ven éves évfordulóját. Már majdnem mind 
együtt van a család. Mára várják a legked
vesebbet, a régen idegenben katonáskodó 
Vendégmezey István huszárszázadost. Évek 
óta most jön haza először.

A még mindig ragyogó szépségű Szent- 
gályné és Kövesdyné átvették édes anyjuk
tól a házvezetés gondjait. Hej I Mennyi tudo
mányt cseréltek ki az éléstárban, közölvén 
egymással mindama tapasztalatokat, amelye
ket az élet bizonyos köreiben századok foly
tán megállapított a figyelő ész.

A konyhán István és Anti szakács cso
dálatos egyetértésben dolgozik. Cseng-bong 
a mozsár, belevegyül a habverés diszkrét 
zaja. Csattognak a kések; néha-néha köz
beszól egy-egy megrugott kutya vakkantása.

A kis púpos kukta tortát kavar, ö a 
bűnbak. Ha valami nem sikerül, hol az 
egyik, hol a másik szakács tépázza meg a 
fülét. Vigyorgó arcával, előálló vörös fülével 
úgy néz ki, mint egy eleven szatir.

Nagy a zaj, a tevékenység mindenütt; 
csak a nagy kiterjedésű árnyas park üres, 
csöndes.

Fényes tavaszi nap volt; zümmögtek a 
méhek, az apró madárkák a homokos útra 
metészkedlek. Mélységes csend a fenyők kö
zött, csak egy parányi szellőfuvalom lenget 
olykor-olykor a tüskés ágakat.

A jól gondozott ösvényen egy kövér 
fiú ballagott. Arca ki van pirulva a hőség
től. Vadszőllővel és feifutó rózsával borított 
kerti házhoz ért. A rózsák tűzpirosán kandi
káltak ki a zöld lombok közül.

A nyitott ablakon meg-megujuió mor- 
mogásszerü zaj hallatszik.

A fiú lábujjhegyre állva néz be az ab
lakon.

— Cicuka! — szólt haikitott hangon. 
A titokteljes zaj közeledni látszott.

— Cicuka, jer közelebb, valamit aka
rok mondani.

(Folytatjuk.)

Naponta 
frissen 

pörkölt kávé 
| leggondosabb kávékeverékek

UwJ.lil.
füszerkereskedésében

a „fehér oroszlánhoz“.

Kávé nagypörkölde
269 motorüzemmel.

Szépség olcsóság 
és jóság tekintetében 
semmi sem versenyhet 
azzal a remekül ki
dolgozott, tisztahangu 
domború „S t e i- 
n e r“-hegedüvel, mely 
tokkal, vonóval, 16 

fölszereléssel együtt 
csak 12 koronába ke
rül W A G N E R, a 

„HANGSZERK1- 
RÁLYNÁL“ Buda

pest, Józsefkörut 15
Hangversenyhegedűk 20 koronától feljebb.

Kérjen árjegyzéket.
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TELEFON — TÁVIRAT.

. S a j á t t u d ó s i t ó n k j e 1 e n t é s e.
(Budapest, 1911. julíus 3.) 

(Este 10 óra.)
A képviselőház ülése.

Budapest, 1911, julius 3.
A képviselőházban ma folytatták 

az appropriációs törvény javaslat tár
gyalását.

A Justh párt részéről Lovászy 
Márton és Ábrahám István, a Kossuth 
párt részéről Ivánka Imre szólaltak fel 
a javaslat ellen.

A miniszterelnök Bécsben.
Bécs, 1911. jut 3.

Khuen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök tegnap délután fél 2 
órakor kihallgatáson jelent meg a ki
rály előtt, hogy a politikai helyzetről 
informálja ő Felségét. A király kegye- i 
sen fogadta a miniszterelnököt, aki a | 
kihallgatás után Aehrenthal külügymi- i 
nisztert látogatta meg és vele folyta* ' 
tott hosszabb ideig tartó tanácskozást. *

Bécs, 1911. jul. 3.
Héderváry miniszterelnök az Aeren- 

thallal folytatott tanácskozás után fo
gadta a reája várakozó újságírókat, a ' 
kiknek a király egészségi állapotáról I 
tett megnyugtató kijelentéseket.

— Ő Felsége — úgymond a 
miniszterelnök — kitűnőén érzi ma
gát, a politikai helyzetre vonatkozó 
legjelentéktelenebb dolgok iránt is ér
deklődik és örvendetes energiával és 
kedvvel végzi rendes napi teendőit.

A Reichsrat megnyitása.

Bécs, jul. 3.
A király julius 8-án utazik kehi

be, ahol 17-éig marad. Ekkor vissza
utazik Bécsbe, hogy személyesen nyis
sa meg az újonnan összeülő Reich- 
ratot.

A helyzet.

Bécs, júl. 3.
A miniszterelnök igen érdekes 

nyilatkozatot tett ma Bécsben néhány 
újságíró előtt a kormány terveiről.

Héderváryt teljesen kielégítik a 
politikai viszonyok, amelyeket teljesen 
normálisoknak tart. A kormány, a mi
niszterelnök nyilatkozata szerint el van 
tökélve, hogy a véderőjavaslatok elin
tézéséig együtt tartja a képviselőházat. 
— Sok a valószínűség — mondta a 
miniszterelnök — hogy lehetséges fesz 
a véderőjavaslatok letárgyalása után 
napirendre tűzni a választói reform 
kérdését.

Budapest, jul. 3.
Munkapárti körökben teljesen bi

zonyosra veszik, hogy a képviselőház 
a véderőjavaslatot legkésőbb augusztus 
közepéig elintézi.

Leégett a cseklészi kastély.

Cseklész, julius 3.
Az Eszterházy hercegek tulajdo

nát képező cseklészi kastély vasárnap 
földig égett. A kastélyban óriás’ ér
tékű műkincsek és Rákóczi-korabeli 
emlékek pusztultak el. A kár, miután 
a kastély bírói zár alatt volt és nem 
volt biztosítva, igen nagy. Hozzávető
leges számítás szerint meghaladja a 2 
millió koronát.

óriási vihar a Balkánon.

{Szófia, julius 3.
Bulgáriában tegnap óriási vihar 

dühöngött, amely keresztülszáguldott 
az egész Balkánon.

A keleti expressvonat Tirnovo- 
nál megakadt, mert az ár felszedte 
a síneket.

Elhunyt opera-igazgató.

München, julius 3.
Mottl Félix, az udvari opera vi

lághírű karmestere vasárnap délután 
meghalt.

A marokkói bonyodalmak.

Berlin, julius 3.
A spanyol sajtó örömmel üdvözli 

i Németországot azon alkalomból, hogy 
1 a marokkói kérdésben Franciaország

sel felelt, s a francia haderő mérték
telen előrehaladásával szemben csapa
tokat indított a partok felé.

Páris, julius 3.
A Havas ügynökség jelentése sze- 

í rint Agadirban két század német gya- 
• logos várja a parancsót az indulásra.

Irányadó politikái körök a ma
rokkói kérdést igen optimista szemek
kel nézik. Németország csak azon leg
szükségesebb lépéseket tette Marokkó
ban, amelyek eminens érdekei megol- 
talmazására szükségesek. Franciaor
szág eddigi akciójával nem adott okot 
komolyabb beavatkozásra és valószí
nű, hogy a két állam rövidesen meg 
fogja a marokkói kérdés megoldásának 

i kulcsát találni.

SWEIGHOFER-féle

zongora
olcsón eladó. ^

Bővebbet: Wechter Ida, Kapu-u. 30 sz.

M , KIVÁLÓ GYÓGYVÍZ. 
WÖ^YÍT !!!
Főraktár:

Theil L.ésO.E. ásványvizkeresk,cégnél.
Telefon szám 364:

Blúzok
Juponok

Fehérnemű
Napernyők 

Függönyök, Stores 
és Bonefemes 

legújabb kivitelben, olcsó árak 
mellett kaphatók — — — — az 
„ÁRUHÁZBAN“

Búzasör 9 szám. 544 
Külön szőnyeg és linóleum osztály.

4 polgárit kitünően végzett 

9 gépirónő 9 
állást keres ügyvédi avagy kereskedő 

magyar irodában.
Cim a kiadóhivatalban. —630—

— Kereskedelmi tanfoiyamot végzett

Itfsasszong
jó írással irodában azonnal felvétetik. 
Ajánlatok „Szép írás“ jelige alatt a kiadó
hivatalba kéretnek. —631—-

Egy 4 lóerős

I benzinmotor
| 600 frt.-ért elad Q, úgyszintén egy 
| teljes villamos világító telepek 3 H. P, 
; benzinmotorral 425 frt.-ért. Megte- 
i te i n t h e t ő : SOLINGER GUS^ 
í TÁVNÁL, Brassó, Temető u. 5. Ölti

Főgépész,
ki hosszú éveken át az or
szág legnagyobb vállalatainál 
alkalmazva volt és különböző 
gőzgépeket, villanygépeket és 
telefont önállóan szerel, al- 
kalmazást keres.

Cím a kiadóhivatalban. (625)

Egy modern 
utcai lakás, mely áll 3 szoba, konyha, 
előszoba, fürdőszoba, szeptember 29-re 

kiadó

Kor ház-utca 63 szám alatt §
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PALM

301
Mgssgaraa

SZÉP AKAR LENNI?
SZEPLŐS, RÁNCOS, ARCOT, 
HÓFEHÉRRÉ ÉS ÜDÉVÉ VA
RÁZSOL a hölgyeknek ma már 
kedvenc szépség ápoló szere a 
„MARTA CRÉM“. Rövid haszná
lata után meglepő eredmény mu
tatkozik, szeplőt, pattanást és bár
mily arctisztátlanságot biztosan el
tüntet. Teljes ártalmatlanságért 
kezesség! 1. Tégely MÁRTA CRÉM 
1 korona, hozzávaló szappan 70f.
MARTA POUDER, fehér, crém és 

rózsaszín színben 1.20 korona.
Kapható WACHSMANN 3ENÖ ÉS TSA 
egyedüli készítőknél drogéria Szabadka. 
Budapesti főraktárak: Török József 
Király-u. 12. Török Sándor: Opera 

gyógyszertára Andrássy-ut.
AVALOO
MM

az ország minden

állomására.

11 AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN MINDEN GAZDÁNÁL_______________ , ,
Sí —ÉS NAGY MEGELÉGEDÉST ARATNAK — ■■ 

BENZIN ÉS NYERSOLAJ MOTOROS

CSEPLOKESZLETEK
Minden gazda maga kezelheti, nem kell gépész, sem hatósági engedély. ■ Rendkívül olcsó és tiszta 
piacképes cséplés, már 4 lóerejü gépeknél is egész 20 lóerőig. — Motorainkkal a községben 

a házak között az udvarban szabad csépelni.
Szives figyelmébe l Minden gazda, ki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gon 
dolatával is foglalkozik, kérje egy levelező-lapon képes árjegyzékünket — ingyen és bérmentv 
küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben teljesen tájékozva lesz

Bérmentes szálitás Legújabban megál- 

lapitott igen előnyős 

árak és kényelmes 

— feltételek. —

KELLNER ANTAL ES FIA Budapest, Váci-ut 4 sz

10915—911. tan. szám.

Hirdetmény.
A brassói kir. törvényszék megkeresése folytán közhírré té

tetik, hogy a törvényszék a Pojána határrész részleges tagositási 
ügyben a következő végzést hozta:
Sz. 4678—911. polg.

Végzés.
A brassói kir. törvényszk a felzetben jelzett birtokrendezési 

ügyben az érdekelt felek között Brassóban 1911. évi junius hó 8-án 
létrejött s az eljáró biró által beterjesztett 4678—911. polg. 
számú jegyzőkönyvben foglalt érdemleges egyezséget a mai napon 
tartott nem nyilvános ülésében az 1908. évi 500 I. M. számú uta
sítás 99. §-ának harmadik bekezdése értelmében alaki 
tekintetben és a teljesség szempontjából megvizsgálván — azt el
fogadja. '

A kir. törvényszék egyúttal a fennebb idézett utasítás 116. §-a 
értelmében figyelmezteti a feleket arra, hogy olyan későbbi birtok
változások, amelyek a megállapított kiosztási tervet lényegesen meg
változtatnák a részletes kiosztási terv elkészítésénél figyelmen kívül 
maradnak.
_. Erről a kir. törvényszék az összes érdekelt feleket, illetőleg 
képviselőiket a jelen végzés kézbesítése, illetőleg a Brassóváros 
területén és az ezzel szomszédos Rozsnyó, Keresztényfalva, Vídom- 
bák, Höltövény, Földvár, Botfalu, Szentpéter és Bácsfalu községek
ben szokott módon leendő közhírré tétele utján azzal értesíti, hogy 
a fennebb jelzett egyezséget a kir. törvényszéknél a hivatalos órák
ban megtekinthetik és arról másolatot vehetnek.;

Ezt a végzést a kir. törvényszék a fennebb hivatkozott uta
sítás 170 §-ának első bekezdése értelmében a magyar kir. igaz
ságügyiminiszter úrhoz és a magyar királyi földmivelésügyi mi
niszter úrhoz felterjeszteni és a brassói m. kir. erdőhivatallal a 
brassói kir. erdőfelügyelőséggel és a sepsiszentgyörgyi m. kir. ál
lattenyésztési kerületi felügyelőséggel közölni, továbbá a fennebb 
idézett utasítás 162 §-a értelmében Brassó vármegye tiszti ügyé-
szének kézbesittetni rendeli, 

Brassó, 191L évi junius
Ül-K . rhítóAjSiB .sdOXéfe

—628-

hó 12rén> , t j
K irá1yi t ö rv én yszék 5 

Ábrahám István, s. k. 
eljáró kir. tszéki biró.

< A kiadmány léteiéül L . ..
jp^j Jánog 

kiadó.

Nem# ^asszony 
vagy asszony kerestetik 3 felnőtt gye
rek mellé délutáni társalgásra. Bőveb

bet e lap kiadóhivatalában.

Minden csütörtökön érkezik 

Prágai sonka 
melegen felvágva. Finom nagyszebeni 

és prágai kolbász félék.
Saját készitményü, elismert legjobb 

minőségű sonka kapható
Naponta friss Y o g h u r t (Jaurt) rahat, 
befőtt, serbet. Eredeti tiszta málnaszörp.

Seewaldt O. utódacégnéi
Hrvaház-u. 6- sz.

IFIC[Y]j^^
Alulírott tisztelettel tudatom, hogy 

I intézetemben női ruhák és blúzok, vala- 
I mint fehérnemüek lelkiismeretesen tisz- 
I tára tisztittatnak olcsó árak mellett.

Gallér és kézelők is vakító fehérek 
I lesznek.

Ugyanitt függönyök is tisztittatnak.

Becses megrendeléseket várva

(567)

vagyok mély tisztelettel

ROCHEL RÓBERT
Felső Vár-utca 31.

Pályázati hirdetmény.
A brassói kerületi munkásbiztositó pénztár 1911. évi julius 

hó 15-iki déli 12 órájáig terjedő határidővel pályázatot hirdet 
egy 1100 korona fizetéssel és 480 korona lakbérrel javadal

mazott II. oszt, kezelőtiszti állásra,
egy 800 korona fizetéssel és 400 korona lakbérrel javadal

mazott III. oszt, kezelőtiszti (betegellenőri) állásra.
A pályázók sajátkezű lég irt kérvényükben az életkorukat és 

magyar állampolgárságukat, valamint előképzettségüket igazoló 
bizonyítványt kötelesek csatolni.'

Köteles továbbá a pályázó hatósági, vagy a pénztár főorvo
sának bizonyítványával igazolni, hogy teljesen egészséges.

Pályázóktól megkivántatik a magyar, német és román nyelv 
tudása.

A megválasztott köteles egy évi próbaszolgálatot tenni és ál
lását azonnal elfoglalni.

Kelt Brassóban, a kerületi munkásbiztositó pénztár igazgató
ságának 1911. évi junius 16-án tartott üléséből.
R o t h, s. k. 

igazgató.
(629) . B ö m c h e s, s. k.

elnök.

ff
Szállító^ 

átköltöztetés t beraktározás 

Einzig Ijernát 
brajsó

Nyomatott a „Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja: dr. Weisz Ignácz.


